

В. ДЕК 1918
Средств. База

Первог. Чл. Бюро

ПЕРВЫЙ ГОД ИЗДАНИЯ.

ИЗВЕСТИЯ

Исполнительного Комитета

Совета железнодорожных депутатов

Уральского Округа Путей Сообщения.

Выходит ЕЖЕДНЕВНО кроме дней послепраздничных.

Адрес Редакции и конторы:
г. Пермь, угол Советской и Силикамской ул. дом № 14/16 вверху, вход с Советской ул. Телеф. № 490.
Редакция открыта ежедневно, кроме праздников с 10 ч до 12 ч. дня.
Контора открыта с 10 ч. до 3 ч. дня.
По субботам до 1 часу дня.

Подписная цена:
на 12 мес.—72 р., на 6 мес. 36 р.,
на 3 мес.—18 руб., на 2 мес.—12 р.,
на 1 мес.—6 руб.
Цена отдельного номера—40 коп.

№ 81. Воскресение 8 декабря 1918 года. Цена 40 коп.

Объявление.

Настоящим доводится до сведения Советских учреждений, организаций и лиц, имеющих надобность в перевозке по железным дорогам, что перевозка грузов совершается только по нарядам, выдача коих со станций Уральской сети с 10 декабря сего года сосредотачивается в Эксплуатационном Отделе Уральского Округа Путей Сообщения; причем в пределах дорог Уральской Области, обнимающей губернии Уфимскую, Пермскую и Рязскую, все грузы перевозятся только с разрешений подлежащих областных учреждений Урала, а вне пределов Уральской области—только с разрешений подлежащих губернских учреждений.

Поэтому, предварительно обратившись в Эксплуатационный Отдел Уральского округа Путей Сообщения с ходатайством о выдаче наряда, необходимо записаться на вывоз груза из пределов области особым разрешением от нижеследующих учреждений:

1. От Областного Лесного Отдела (Пермь, Дзирлиха, дом Липтева) на вывоз лесных материалов, заготовляемых на местах, для вывоза в места потребления.
 2. От Областного Комиссариата Земледелия (Пермь, ул. Ленина, дом № 126) на передвижение всех сельскохозяйственных орудий;
 3. От Правления Национальных предприятий Урала (Пермь, Покровская ул. дом № 28; телеграфный адрес Завуралпрзвление) на перевозку грузов, идущих с фабрик и заводов на фабрики и заводы, как полуфабрикатов, фабрикатов, сырья, заводских машин и станков, так и топлива для заводов.
 4. От Областного Комиссариата Снабжения (Пермь улица Карла Маркса, дом № 10, Телеграфный адрес Уралоснабжение)—разрешение на все перевозки в пределах Области продовольственных грузов, предметов домашнего обихода, за исключением мебели, которая из городов Области разрешается к вывозу местными Отделами Городских Исполкомов, ведающих муниципализацией движимого и недвижимого имущества, и
 5. От Областного Отдела Здравоохранения (Пермь, улица Карла Маркса, дом № 26) разрешения на хирургические инструменты и медикаменты.
- Из пределов вне Уральской Области—разрешениями подлежащих Губернских Организаций.

Перевозка грузов в прямом сообщении, т. е. со станции и на станцию за пределы Округа производится, кроме нарядов Эксплуатационного Отдела Уральского Округа, по нарядам Центрального Комитета, находящегося в Управлении железных дорог при народном Комиссариате Путей Сообщения в Москве, (Рязанская улица, 12 дом Готье) и по нарядам соответствующих Округов, в ведении которых находятся дороги отправления или назначения испрашиваемого к перевозке груза, куда и можно направлять свои ходатайства.

Но при перевозке по таким нарядам также обязательно предварительное согласование перевозки, т. е. получение разрешения на вывоз от подлежащих областных учреждений Урала.

Все ходатайства о выдаче нарядов с приложением разрешений следует направлять по следующему адресу:

Пермь, Отделение грузовых перевозок, Части перевозок Эксплуатационного Отдела Уральского Округа Путей Сообщения.

- Комиссар Уральского Округного Отделения Комиссариата Путей Сообщения *Емшинов*.
- Председатель Отдела Здравоохранения *Артёмьев*.
- Член Коллегии Областного Отдела Лесов *Талевич*.
- За Комиссара Уралоснабжения *Смирченко*.
- Товарищ Заведующего Облвематделом *Розит*.
- Заведующий Хозяйственно-Распределительной Частью Области, Права, Напюн, Предприятий Урала *Белинсон*.

Официальная часть.

ДЕКРЕТ.

Совета Народных Комиссаров.

О введении военного положения на железных дорогах.

Совет Народн. Комиссаров постановил:

- 1) Внести на всей сети железных дорог в ночь с 29-го на 30-е ноября с. г. военное положение;
 - 2) Сведения военного положения железных дорог должны быть направлены в первую очередь на выполнение военных заданий, для чего на железных дорогах каждого фронта назначаются Чрезвычайные Военные Комиссары;
 - 3) Всех служащих Комиссариата Путей Сообщения, с введением военного положения на железнодорожной сети Республики считать призванными на военную службу с оставлением на своих должностях;
 - 4) Положение о Чрезвычайных Военных Комиссарах при сем объявляется;
 - 5) Чрезвычайные Военные Комиссары утверждаются Революционным Военным Советом Республики и подчиняются Революционному Военному Совету Республики в лице члена его, Народного Комиссара Путей Сообщения.
- Председатель Совета Народных Комиссаров **В. Ульянов (Ленин)**
За председателя Рев. Воен. Сов. Республики и Нар. Ком. по Воен. и Морским делам **Снянский**
Народный Комиссар Путей Сообщения **Невский**
Управляющий Делами Совета Народных Комиссаров **В. Бонч-Бруевич**
Секретарь Совета Народных Комиссаров **Л. Фотиева**.

О переводах служащих.

Ввиду крайне большого недостатка служащих на некоторых жел. дорогах прому ОК принять к руководству, что командировка или перевод служащих в другое ведомство может быть разрешена только после самой строгой проверки, что эти служащие данный момент без ущерба для жел. дор. дела могут быть временно. В противном случае следует отказать в командировке или переводе служащих в другое ведомство. Телеграмма моя № 31805/2426 от 3 ноября отменяется.
ЦМ/31881/2631 За ЦП Совет *Чернов*.

О зачисленных в войсковые части.

Лица, зачисленные в войсковые части, а затем командированные в порядке приказа Наркомвндел № 600 на свои прежние служебные места могут быть освобождены только в краткосрочный отпуск и лишь в особо уважительных случаях (напр. удостоверенной врачом тяжелой болезни, как своей, так и ближайших родных), и притом не иначе, как только с согласия подлежащей воинской части, увольнение же означенных лиц от службы производится на общих основаниях, по увольнению обязательно направляются в свои воинские части, куда и передаются все личные документы уволенных, которых отнюдь нельзя выдавать им на руки. Изложенное принять к сведению и руководству и поставить в известность всех подчиненных Вам лиц в учреждении.

ЦП Совет (подпись).

Благодарность.

Обе сети Рыбинских дорог при значительных рабочих парках, Московской сети—3600 и Петроградской 5465 ваг. выполняли значительную работу, которая выразилась в следующем: на Московской сети погружено 234, принято 104, а всего 3028 ваг., на Петроград. сети погружено 540 и принято 299, а всего 393 ваг. что служит отрядным показателем улучшения этих дорог. От лица Советской власти приношу глубокую благодарность всем внимательным топ. жел.-дор. служащим к возобновлению нормальной работы на дорогах.
Наркомут *В. Черский*.

Право проезда по Пермской ж. д.

Заведывающему дровяным Отделом при Пермском Исполн. Комитете **К. М. Савинову**, Помощнику его **К. А. Алыгину** и Заведывающему дровяными складами пристанями **М. Ф. Волкову** предоставляется право проезда по делам службы по Пермской дороге в пределах Пермского уезда в товарных, служебных, рабочих и воинских поездах, но без постановления отдельных классных вагонов, при условии предъявления надлежащих удостоверений и со взиманием платы на основании правил помещенных под ст. 20 Общ. Уст. и Наказа № 31—1913 г. Вышеизложенное объявляется к руководству. № К/17300 ОК *Емшинов*.

П Р И К А З

По войскам 3 армии Восточного фронта.

№ 422-а.

15 ноября 1918 г.

5 сентября с. г. на перегоне между станцией Вогулка и раз'ездом № 63 произошло столкновение двух поездов и наезд на них, после крушения, еще третьего поезда.

При этом крушении было убито и ранено много красноармейцев, разбито 3 паровоза, 63 вагона и на долгое время было прекращено движение поездов.

Произведенным, по поводу крушения, расследованием установлено, что крушение произошло вследствие вмешательства красноармейцев в дело движения поездов и насилия их над железнодорожными служащими.

Красноармейцы, с оружием в руках угрожают расстрелом дежурному помощнику начальника станции и машинистам, потребовали отправления поездов, несмотря на указания железнодорожных агентов на то, что отправление поездов, на занятый встречным поездом перегон, несомненно вызовет крушение.

Объявляя об этом войскам 3 армии вынужден напомнить, что железная дорога, дающая возможность быстрой перевозки войск, военного имущества и продовольственных грузов, является главной жизненной частью Республики и что малейшее расстройство железнодорожного транспорта влечет за собой ослабление боеспособности армии.

Поэтому безусловно необходимо, чтобы все войсковые организации, части, должностные лица и отдельно следующие по железным дорогам красноармейцы в точности исполняли все законные требования железнодорожных служащих, ответственных за безопасность движения поездов. Отнюдь не позволяли себе вмешательства, тем более с угрозой насилия в служебные действия лиц железнодорожной администрации.

Виновные в неисполнении этого требования будут рассматриваться мною, как явные враги Республики и Красной Армии, злономерно производящие беспорядок на станциях и в поездах железной дороги и будут преданы суду по законам военного времени.

Командующий Армией Берзин.

Начальник Штаба Алафузо.

Оперативная сводка.

6 декабря, 20 часов.

Осинское направление. Вчера нами заняты деревни Гблов и Норочий (25 в. юго-зап. Осн).

Кунгурско-Красноуфимское направление. Сегодня в 6 час. пехота противника на лыжах с легкими пулеметами со стороны селения Матвеева повела наступление на дер. Березовая Гора (5 вер. вост. дер. Сая). Наши части, отбив указавшее наступление, перешли в контр-наступление и захватили пленного.

Кушвинское направление: Под давлением противника наши части отошли от ст. Европейской.

7 декабря 10 час.

Кунгурско-Красноуфимское направление. В районе тракторной дороги Кунгур-

Кормовище противник силою в один батальон с пулеметами повел наступление со стороны Матвеева на район деревни Березовая Гора. Наши части, подпуская неприятеля на близкую дистанцию, отбили 4 его атаки. Нами захвачены 7 пленников, винтовки, пулеметные ленты. Среди захваченных пленников несколько унтер-офицеров с Георгиевскими крестами. В 16 часов противник открыл по нашему расположению артиллерийский огонь, который продолжался в течении часа.

Кушвинское направление. Противник отгеснил наши части из района Теплая Гора.

Северный фронт.

Без перемен.

Западный фронт.

В Нарвском районе бронированный поезд противника обстрелял ст. Корф, но был отогнан нашим огнем, после чего ст. Байбара была вновь занята нашими частями.

В Рижском направлении наши части продвигаясь к Якобштадту заняли Зплан, что в 5 вер. к востоку от Якобштадта.

На железной дороге Полоцк-Молодечно нами занят участок до ст. Подефляя.

На Орша-Минском направлении наши части продвигаясь от Бобруйска на Минск дошли до ст. Татарка, где путь разобран германцами.

Юго-западнее Бобруйска нами принята Рудобельская железнодорожная ветка на протяжении 45 верст.

На Гомельском направлении наши войска заняли ст. Костюковка (15 вер. сев. зап. Гомеля).

Южный фронт.

На Воронежском участке нами заняты Валуйки. Приняты меры к восстановлению железнодорожного движения по линии Алексеевка-Валуйки-Оскол.

На Бобруйском направлении наши части при наступлении в районе ст. Пухово разбили Кабардинский полк Южной армии противника и две заградительных роты, при чем захвачено 60 пленников, 2 орудия, 4 пулемета, 40000 патронов и лазарет со всем персоналом.

Севернее Ляска наши части продолжая наступление, заняли Ниж. Икорцы, что на реке Витюге, при чем нами взяты в плен почти полностью 2 полка противника.

На Поворинском участке в Ново-Хоперском направлении противник продолжая наступление занял Ново-Хоперск, отгеснив наши части на линию Корочан-ст. Половцева.

На Балашево-Камышинском участке ст. Красный Яр занята нашей кавалерией.

В Царицынском районе на Арчединском направлении наши части с боем заняли хутора Рульев и Ершилов (20 в. вост. ст. Илова). Противник отброшен в Большой Ивановке.

В Кривомузинском направлении нами заняты ст. Липичев, Гричевский, Вербовской, Ершцево-Крепинский. Противник отброшен по направлению в Громославской.

Восточный фронт.

В Оренбургском направлении наши части под давлением превосходных сил противника вынуждены были отойти в Ниж. Белгорка (25 в. юго-зап. ст. Гималева).

В Уфимском направлении нашими войсками, действующими по линии Буголь-

мо-Уфа с боем заняты: Зантово, Нарышево, Максимовка, Ямыково, Урусы (40 в. сев. вост. Бугульня), при чем в бою у Нарышева взято свыше 100 пленников из них 13 офицеров, 7 пулеметов, обоз и друг. военная добыча.

В Сарапульском районе нами заняты

Николаевская и Березовка (20 в. южнее Камбарского завода). Севернее на левом берегу Камы наши части с боем взяли Ольфовку и Сандатку (30 в. сев. вост. Сарапула), при чем нами захвачено 4 парохода.

РАДИОГРАММЫ.

ПО РОССИИ.

Бюджет на второе полугодие.

МОСКВА, 4 декабря. На последнем заседании В. Ц. И. К. обсуждалась наша бюджетная смета на второе полугодие. Из объяснений Народного Комиссара финансов видно, что общий приход равняется 12-ти миллиардам 730 миллионами руб., из которых 2 миллиарда 730 миллионов доход из постоянных источников, 10 миллиардов поступления единовременного чрезвычайного налога. Расходы предусмотрены в сумме 29 миллиардов 103 миллионов рублей. Дефицит бюджета на второе полугодие определяется в 15 миллиардов 372 миллиона рублей. Но из дефицита должны быть исключены: выдояная прибыль от национализированных предприятий, кредит первого полугодия и фактически использованные также операционные расходы Народного Комиссариата продовольствия, которые возвратятся в казно.

Таким образом, общий сумма чистого дефицита должна сохраниться до 7 миллиардов 370 миллионов рублей.

Постановление о соблюдении законов в Советской Республике.

МОСКВА 5 декабря. Опубликовано постановление 6-го Всероссийского Чрезвычайного Съезда Советов от 8-го ноября о соблюдении законов: 1) призвать всех граждан Республики, все органы, всех должностных лиц Советской власти к строжайшему соблюдению законов Российской Федеративной Советской Республики, издаваемых Центральной Властью постановлений, положений и распоряжений. 2) Установить меры, отступающие от законов, допустимыми в экстренных условиях гражданской войны и борьбы с контр-революцией, которые должны сопровождаться по установлению соответствующего Совету учреждения, наличием условий, требующих выхода из пределов закона и немедленным сообщением Совнаркому и местным Властям. 3) Все должностные лица Советских учреждений имеют право требовать от любого гражданина Республики, желающего обжаловать их действия, составления соответствующего протокола о конфликтах и спорах между должностными лицами и учреждениями в пределах их ведения, составления протоколов, которые сообщаются высшим учреждениям 3) за грубое злоупотребление и отказ от составления протокола привлекать к Народному Суду.

Конференция коммунистов Латышских стрелков.

МОСКВА, 5 декабря. На конференции коммунистической партии Латышских стрелков выступил товарищ Свердлов, который указал, что судьба возрождающейся Красной Латвии тесно связана с борьбой за Власть Русской Международной революции.

Помощь пленным.

ПЕТРОГРАД 3 декабря. Отделом общественного питания образована комиссия помощи беженцам и пленным. Для организации питательных пунктов на фронте и временных барачков для возвращающихся из Германии инвалидов.

Дело Локкарта.

МОСКВА 4 декабря. Закончилось слушание в Верховном Трибунале дело Локкарта Локкарт, Гренар Рейли, Бертамои объявлены все законы, Рудере при первом же обнаружении в пределах России должен быть подвергнут расстрелу. 8 человек оправдано, остальные приговорены к тюремному заключению на разные сроки.

Представитель в Персию.

МОСКВА, 1 декабря Советским дипломатическим представителем в Персию назначен Вранис. Отъезд его предполагается в ближайшее время

Празднества в Советской России.

МОСКВА 4 декабря. Издано распоряжение о воспрещении производства работ в следующие праздничные дни: 1 Января, 22 января, 12 марта, 10 марта, День Парижской Коммуны, 1 мая и 7 ноября. Помимо вышеизложенных могут устанавливаться особые дни для отдыха по не свыше 10. при том однако условия, чтобы такие дни неоплачивались.

В Эстляндии.

Воззвание Рабоче-Крестьянского Эстляндского Правительства.

ПЕТРОГРАД, 3 декабря. Эстляндским Правительством выпущено воззвание к рабочим всего мира: Рабочие и солдаты Германии, Австрии, Англии, Франции, Японии, Америки и всего мира.

К Вам обращается пролетарское Правительство Эстляндской Советской Республики с призывом поддержать нашу революцию. Ваша буржуазия намеревается обжигнуть своих солдат и послать их на помощь Эстляндской буржуазии, чтобы лишить нас свободы. Она распространяет клевету будто Эстляндия оккупирована Россией.

Воздействуйте, товарищи, на Правительства наших стран, чтобы они не смогли одурачить народные массы, чтобы Эстляндия не пролила крови Германских, Французских и Английских пролетариев.

Да здравствует воля рабочих всех стран! Да здравствует Федеративная Советская Республика всех стран и всего мира!

Обращение к Советам Германии.

ПЕТРОГРАД, 3 декабря. Обращение Эстляндского Правительства ко всем Советам Рабочих и Солдатских Депутатов Германии: «Пролетарият Эстляндии поздравляет. Обнаруживается, что при обороне Нарвы немцами посланы немецкие солдаты под предводительством немецких офицеров. Солдаты были обмануты и задержаны в Нарве, посланы в бой против рабочих. Оставшиеся в Нарве и перешедшие на нашу сторону, немецкие солдаты будут отправлены на родину. Просим принять меры к оповещению всех германских солдат в Эстляндии, чтобы они не позволяли обманывать себя местной буржуазией и не вмешивались в классовую борьбу».

Председатель Совета Эстляндской

Трудовой коммуны Анвольд.

На Украине.

Что такое Петлюровцы.

НОВОЧЕРКАСК, 1 декабря. Главновое командующий Петлюровской армией левобережной Украины атаман Балбачан объявляет в своем приказе следующее: «Всех Советов Рабочих Депутатов и монархических организаций, и вообще организаций, старающихся захватить власть, и не допущу».

ХАРЬКОВ, 1 декабря. Из ставки Петлюровского атамана Балбачан сообщает, что войсками самостийников заняты Ровно, Бердичев, Уман и Житомир.

Отношение населения к повстанцам.

КУРСК 3 декабря. Дыбинко, вехавший в часть Рыльского уезда, занятого Украинскими Советскими войсками заявил, что население встречает Украинские Советские войска восторженно. В деревне Дурово и Заболотовка даже попы приветствовали повстанцев. Крестьяне кормят и перевозят войска безплатно. По первому призыву в одной воло-

сти явилось до 200 человек крестьян записавшихся в Советские войска. Среди добровольцев много 45-ти летних и старше. Из 600 рабочих Тетюховского завода принадлежащего Терещенко,—300 чел. ушло в армию.

Действие Рабоче-крестьянского Украинского Правительства.

КУРСК 4 декабря. На днях выйдет вестник временного рабоче-крестьянского Правительства Украины.

КУРСК 4 декабря. Долгие переговоры представителей временного рабоче-крестьянского Правительства Украины с немецкой делегацией Белгорода, оказались безрезультатными.

Набат белых.

УСПЕНСКО-КОЗЛОВСКОЕ, 1 декабря. Добровольцы произвели набег на Беляковский рудник.

ЕКАТЕРИНОСЛАВЛЬ, 29 ноября. Несмотря на прибытие в город Петлюровских войск, положение продолжает оставаться неопределенным.

Маленькие недостатки нашего механизма.

Прошел год существования Советской Республики. За этот период времени Советская власть, вопреки предсказаниям провкам ее врагов, укрепила окончательно и пустила глубокие корни во все части Государства.

«Низы», беднейшие рабочие и крестьяне уже декавали, что они умеют управлять аппаратом государственной власти. Овладев им, разрушив его они сумели пересоздать и ценное из него приспособить к выполнению задач освобождения трудовых масс.

Но созданный вновь огромный и сложный механизм управления начинает страдать недостатком и недочетами, на нем начинают появляться язвы, ржавчина прежнего. Невольно перенесенные они мешают правильной работе молодого организма и рабочие и крестьяне ввязавшие в руки власть заинтересованы кровно чтобы этот аппарат работал правильно, чтобы у приводов его механизма стояли люди с чистыми руками. Теперь, когда Советская власть укрепила (на местах, в том числе и на железных дорогах) она может безбоязненно подвергнуть себя критике, она может безбоязненно вскрывать свои язвы, несовершенства и недостатки своего механизма.

Критика не может повредить делу социального строительства, наоборот критика лишь улучшит это дело. С этой целью наш новый железнодорожный организм, как и вообще советский, начинает страдать недостатками, на нем уже начинают появляться ржавчина.

Во многих местах чувствуется прикосновение грязных рук, зубчатые полосы застревают и весь механизм начинает скрипеть. И для того чтобы передача зубчатых колес не застревала, для того чтобы наш аппарат не скрипел и все недочеты и неправильности исправлялись и предотвращались, мы открываем в своих «Известиях», по примеру Московских П. Известий, Новый Отдел под названием «Маленькие недостатки нашего механизма».

В этом отделе мы будем указывать известные нам недочеты и неправильности работе железнодорожных органов.

Мы безжалостно будем клеймить и разоблачать все злоупотребления, все недочеты, в чем бы таковые не выра-

жались, нем бы и в какой бы области железнодорожного хозяйства таковые не делались.

Твердо памятуя что от несовершенств и злоупотреблений, Советская власть, как на железных дорогах, так и вообще страдает больше чем от открытых ударов белогвардейцев.

И мы уверены что все идейные железнодорожники—коммунисты, все честные советские работники железнодорожного транспорта не только ничего не будут иметь против нашего начинания, но придут к нам на помощь и своими указаниями окажут сильную поддержку.

Редакция.

ЖЕЛ.-ДОРОЖНАЯ ЖИЗНЬ.

О союзе инженеров техников и лиц, занимающих технико-распорядительные должности.

Постановлением Президиума Главного Дорожного Комитета от 5 октября с. г. за № 58 разрешено образование Профсоюзного Союза техников и практиков, занимающих технические должности на Пермской железной дороге.

Это разрешение явилось результатом удовлетворения объединенного заседания советов старост дорожных мастеров, артельных, старост и штатных ремонтных рабочих, чертежников, техников и десятников Ст. Пути Союза Инженеров и Техников и лиц, занимающих технико-распорядительные должности на Пермской жел. дороге.

Выступившие докладчиками на этом заседании Члены Правления Союза инженеров и техников и лиц, занимающих технико-распорядительные должности т. т. Цветков, Гольяков, Чикалов и Венкота заявили «о возможности для них, при создавшемся положении работать в правлении и о выходе их поэтому из состава Правления».

Вместе с тем, на этом же заседании обсуждалась деятельность инженеров, как в Правлении, так и в Союзе вообще.

Результатом этих докладов и обсуждения деятельности инженеров и явилось постановление «образовать свой самостоятельный союз техников и практиков, занимающих технические должности».

Оставшиеся члены Правления Союза инженеров и техников, обсудив означенное постановление и отнюдь не желая мешать образованию нового союза, решили не оставлять

без возражения тех обвинений, которые брошены на инженеров, как состоящих в Правлении, так и в Союзе вообще и которые, как видно из вышесказанного, и послужили причиной раскола в Союзе.

Прежде всего оставшиеся члены Правления Союза категорически отвергают обвинения в том, что они являлись, как это происходит красной нитью в постановлении указанного выше заседания, защитниками интересов лишь одних инженеров, забывая об интересах других лиц Союза. Для Членов Правления—Инженеров—все Члены в Союзе—являются равноправными и они во всех своих действиях отнюдь не отдавали предпочтения той или иной группе членов союза и обвинения их в безучастном отношении к интересам и нуждам членов союза—не инженеров—является, не соответствующими действительности.

Прения, происходившие на Делегатском Съезде при обсуждении нового устава Союза, точно также не дают права говорить о возможности совместной работы Инженеров и Техников, ибо такое обвинение является, во первых, огульным, а затем, во вторых, следует сказать, что в числе ораторов, выступивших с критикой нового устава были и техники.

По мнению членов Правления Союза—Инженеров во всяком случае, заявление, что инженеры «очевидно не желали иметь в союзе хорошо сорганизованных отдельных групп должностей» совершенно неверно и, не соответствуя действительности, может повести лишь к созданию пропасти между инженерами с одной стороны, и техниками и практиками с другой, и потому такого рода заявления вообще не должны иметь места.

Не желая вдаваться в полемику и оставая в стороне другие более мелкие обвинения, по которым будут даны объяснения на Делегатском Съезде, оставшиеся члены Правления заявили, что они отнюдь не стремились к созданию раскола в Союзе и, несмотря на уход из состава Правления некоторых его Членов, считают своим долгом остаться на своих местах, руководствуясь в своей деятельности существующим уставом Союза.

Вместе с тем, Члены Правления, в виду происшедшего откола, приглашают лиц, желающих быть Членами Союза, заявить о том Правлению путем подачи заявлений по адресу—Пермь, Служба Пути, Правлению Союза Инженеров и Техников и лиц, занимающих технико-распорядительные должности.

Для пополнения же состава Правления предполагается кооптировать в таковое несколько лиц из числа Членов Союза как Инженеров так и Техников и лиц других категорий и в своем новом составе Правление будет работать впредь до нового Делегатского Съезда Членов Союза, который будет созван при первой возможности.

Недомыслие.

Нельзя иначе назвать, как «недомыслием», тот факт, который имел место на ст. Вятка П. Агентам уголовного розыска нужно помещение. Жалищная комиссия не думая долго нашла удивительно простой выход—постановила отрезать от школьного помещения полторы сажени и только: очевидно рассуждая, что дети могут истоскаться. Пора бы понять нашим «деятелям», что школа, где воспитываются будущие граждане, должна занимать первое место, а не задворки.

ВОЗЗВАНИЕ.

Товарищи мастеровые, рабочие и работницы!

(Надвигается последний вал мировой Революции. Еще один натиск и мы выйдем победителями из борьбы. Мы, рус-

ские пролетарии, первые зажгли факел мировой Революции, мы первые дали толчок революционному движению и поэтому мы должны твердо держать знамя коммуны. Стыдно нам будет, если мы, первые борцы за царство социализма, уступим это знамя рабочим друзьям стран.

Я призываю всех товарищей соединиться в одну пролетарскую коммунистическую семью. Только организованность даст нам хлеб, одежду, все то, что нам необходимо.

Да здравствует Всемирная Коммунистическая Партия!

Председатель Коллектива Коммунистов депо Пермь I *Ф. Саборенко.*

Местная жизнь.

Рабоче-крестьянский коммунистический университет имени Великой Русской октябрьской революции.

Не как-нибудь, а Рабоче-Крестьянский и при том Коммунистический! Сколько красоты в одном названии. Пролетариат сам-самолучно сделает и «прохождение» науки в этом Университете красноречиво. Велика мощь пролетариата и он обнимет необъятное. В полном смысле слова советское универсальное учреждение этот университет. Пока нет еще результатов последней ступени трудовой школы и начало университета несколько туманно, неясно. Начинается он с подготовительной к нему школы, в которой товарищи подготовятся к слушанию—восприятию знания по предметам университета. Дальше сам университет подразделяется на ступени: I-я из них готовит работников революции в Советак! волостей, II-я в Советак уездов и III-я для тех и других и для высших организаций в объеме более солидном. Это не печение работников для власти, а передача тех знаний и опыта из буржуазной науки, которые необходимы пролетариату в дальнейшей борьбе за коммуну и устройство общества на коммунистических началах. Кроме деления Рабоче-Крестьянского Университета в вертикальной плоскости, он делится также и в горизонтальной направлении. Эти подразделения видны следующими: 1) Просвещение, 2) Военное дело, 3) Продовольствие, 4) Управление, 5) медицина и т. д. и т. д. до специально-технических включительно. каковы строительный, агрономический (земельный) отделы с различными подотделами. Семья рабочая едина—едино будет все и в университете. Необходимая общеобразовательная подготовка будет предложена товарищам всех отделений, и дальше уже по своим склонностям они идут на то или иное отделение.

Учреждение должно быть живучим, приспособляющимся и реагирующим живо на запросы труда.

С открытием Рабоче-Крестьянского Университета, который будет функционировать круглый год, полагаем, не надо будет открывать целый ряд курсов ничем не связанных между собою. А таких ведомственных курсов в одной Перми несколько.

1) Военно-Агитаторские, Агитационно-Просветительного Отдела Уральского Округного Военного Комиссариата, 2) Продовольственные-Уралснабжения, 3) По подготовке учителей-Пермского Губернского Отдела Просвещения, 4) Строительные при Отд. Госуд. Сооруж.

Все это в одной и той же Перми только при разных ведомствах учреждений Советов. Объединено ли все это? Вряд ли можно сказать утвердительно. Идея, да одна, мы в том не сомневаемся. Но способы, методы преподавания, инструкторованье и т. д., разумеется, не объединены. Что хуже всего, так это необъединенность товарищей преподавателей. Одни там, другие здесь и нет коллетивного опыта — ценности от работы (не пользы, а цельности).

В каждом Отделе Советов и областного и городского и уездного имеются безусловно товарищи, знакомые с тем или иным вопросом коммунистического строительства, найдутся и партийные специалисты-техники и вот мы видим объединившимися в числе первых руководителей завятой Рабоче-Крестьянского Коммунистического Университета. Этих товарищей настолько достаточно, что они разделят труд: одни более знакомые с вопросами поведут беседы-лекции и другие-практическая завятия. Больше 2-х часов в день (много по 1-му часу вероятно) и расходовать не придется. Без ущерба работе в Советах они сделают немалое дело по передаче знаний своим товарищам, не по их вине при буржуазном режиме не имевших возможности получить эти знания.

Новые бойцы, новые работники появятся из Рабоче-Крестьянского Университета быстро: богат пролетариат скромными талантами. Это даст возможность передать дело революции в верные знающие руки.

Объединенность средств в деле Просвещения один из залогов успеха в победе за Коммуну мира. А куда же, как не к Отделу Просвещения следовало бы отнести все решительно курсы. Во всех случаях это только удобнее: сметы, планы, программы и т. д. и т. д. Специалисты же из Раб.-Кр. Университета будут всех видов и не узкие, а с общей подготовкой. Конечно, будут выпускаться далеко не гармонически развитые товарищи, но все же и не односторонне специализованы, как их готовило буржуазное общество.

Адуй.

В союзе Рабочих Печатного дела.

3 декабря состоялось общее собрание членов Профессионального Союза рабочих печатного дела-коммунистов и сочувствующих. Председателем Собрания единогласно избран тов. Безпалов секретарем А. Селиванов. По первому вопросу о текущем моменте выступил тов. Иванов, который ярко обрисовал этапы революции, указав на то огромное влияние какое имела и имеет в настоящее время Рос. Ком. партия (большевиков) в ходе и развитии таковой не только в российском, но и международном масштабе. По текущему моменту единогласно принимается резолюция:

„Заслушав доклад тов. Иванова по текущему моменту собрания фракция коммунистов-печатников и сочувствующих постановила приветствовать Великих Вождей всемирной революции т. т. Ленина Троцкого, Зиновьева, Либкнехта, Фр. Адлера, Дебеса и др. а так же Защитнику и опору Всемирной Ре-

волюции Красную Армию и Рос. Ком. Партию большевиков.

Да здравствуют Всемирные вожди Социализма.

Да здравствуют Красная Армия. Да здравствует Рос. Ком. партия большевиков.

Собрание перейдя к вопросу организации ячейки коммунистов при Союзе печатников, единогласно выказалось за немедленную организацию таковой, избрав Бюро фракции в составе 5 человек.

В бюро фракции избираются тов. Безпалов, Чугаев, Баргачев, Субботин, Степанцев и Гребенников.

После выборов переходят к текущим делам в которых обсуждается вопрос о сочувствующих.

По обмине мнениями собрание постановило:

Сочувствующие, подавших заявления в партию считать кандидатами и по прохождению ими известного стажа таковые будут зачисляться в члены партии.

Заявления о вступлении в партию принимаются членами фракции на местах и, в Правлении Союза.

Приводя заметку о собрании, нельзя не сказать что давно бы пора приняты за организацию ячеек ибо пролетариат не должен стоять в стороне и быть чуждым к близким к его сердцу событиям.

Но все же лучше поздно-чем никогда.

Д. З-ный

ХРОНИКА.

В Мотовилихях. Постановлением Областного Совета Урала Мотовилиха объявлена на осадном положении. Работы приостановлены, с целью очистки завода от белоохранских элементов.

Власть в руках Революционного Комитета из 5 лиц.

Столовые для служащих в Советских учреждениях. Отдел Городских Предприятий при Городском Исполнительном Комитете предложил всем Заведующим Отделами представить списки служащих, желающих получать обеды в Советских столовых, которые будут предоставляемы исключительно для служащих в Советских учреждениях. Такими столовыми будут: столовая № 6 по ул. Карла Маркса (бывшая столовая Союзаталовцевых войнов), столовая № 7 по Кунгурской ул. (бывшая столовая „Кавказ“) и столовая № 9 по Торговой ул. (бывшая столовая Силива.)

В Народном Университете. Сегодня, 8-го декабря, открывается курс лекций в стовании Пермском Народном Университете при Доме Народного Просвещения. Профессором Государственного Университета В. В. Верго в большой аудитории д. бывш. Камчатова (на Черном Рынке) будет прочитана лекция по физиологии на тему «Пища и питание».

Завтра, 9-го декабря в городском № 3 корпусе, по Советской (б. Петропавловской) ул. состоится вторая лекция-проф. А. М. Горючева на тему — «Империя 19-века». — Начало лекции в 6 час. веч. — Вход на лекции как для слушателей Народного Университета, так и для посторонних лиц бесплатный.

Народные митинги. Сегодня, 8-го декабря, Общегородским Комитетом партии

коммунистов (большевиков) устраиваются очередные народные митинги: в городском театре на тему «Женщина-работница и международная революция», в цирке на тему «О коммунистической обработке земли», в Доме Трудолюбия и в Мотовилихе на тему «Экономическое положение страны и поднятие производительности». — Лекторами на митингах выступают товарищи: Лашевич, Сафаров, Розенталь, Косарев, Андреев, Степкий, Розенберг, Мясников, Кузьмин, Залуцкий, Семашко, Толмачев и Дорофеев. — Начало митингов с 3-х час. дня.

Спектакль в пользу возвращающихся из австро-германского плена. Сегодня, 8-го декабря, в красноармейском мусульманском клубе (на углу Торговой ул. и Базарной площади) кружком любителей драматического искусства при полке особого назначения устраивается спектакль, сбор с которого поступит в пользу возвращающихся из австро-германского плена русских воинов. Пойдут пьесы «Жертвы за свободу» и картина «В участке». — Нач. спектакля в 5 час. веч. — По окончании — танцы и игры.

Научная экскурсия. Сегодня, 8-го декабря, экскурсионной Комиссией Общества Изучения Пермского Края при местном Государственном Народном музее устраивается экскурсия в Бактериологический Институт бывш. губернского земства. — Место сбора экскурсантов — здание музея в 1 час. дня. — Объяснения экскурсантам будет давать заведывающий институтом доктор В. М. Здравосмыслов.

Театр и искусство.

Городской театр.

«Кармен», Бизе, 28 ноября.

Ни об одной опере так много не писали и так сместочно не спорили, как об опере «Кармен». «Французская оперетка», «Серьезная большая опера» — вот эпитеты, которым щедрой рукой ваделяла эту оперу критика.

Французы долгое время смотрели на «Кармен», как на слишком серьезную оперу, а на автора, как на ярого Вагнериста, вне же Франции ее долго третировали, как слишком легкомысленную оперу. Французам находили ее слишком глубокой «немецкой» оперой — немцы наоборот черезчур «французской».

Что же касается самого автора «Кармен», то он, указывая на то, что музыка прежде всего интернациональна, считал невозможным втиснуть свою оперу в какие-нибудь национальные рамки. «У художника как и у его произведения», писал Бизе в 1875 году, нет имени, нет национальности, не надо знать, обладает ли он талантом, или нет, и от ответа на этот вопрос промазывается, которое будет таким или хорошим, талантливым или бездарным».

Но если бы, следуя правилу самого Бизе, мы захотели поближе познакомиться и присмотреться к его опере, то несомненно убедились бы, что «Кармен», вопреки мнению автора об отсутствии признаков национальности в музыке, есть прежде всего французская опера. Здесь перед нами несмотря на некоторые испанские, да две, три цыганские мелодии, типичная французская опера. Со всеми ее типичными признаками: радостной грацией формы, ясностью мелодии, гармонической пикантностью. Все это так и сквозит, этим пропитано, этим дышет вся опера. Что же касается

ответвления публики к «Кармен», то эта опера является одной из самых любимых ею опер и слушается самой широкой публикой с большим вниманием.

Поставленная 28 ноября в городском театре «Кармен» прошла против ожидания очень недурно и оставила в общем хорошее впечатление. Из исполнителей — прежде всего нужно отметить г-на Каржевина, давшего прекрасный образ Доña Ховы. Эта роль хорошо лежала в его голосе и основательно им продуманная, была проведена артистом прекрасно и оставила самое лучшее впечатление. Не менее хорошее впечатление оставил г. Григорьев, выступавший в роли Эскамильо. Артист, как с внешней сценической, так и с чисто вокальной стороны был безукоризнен и провел свою роль очень легко и свободно.

Слабее других была Кармен в исполнении г-жи Адиной.

Если Адина с внешней стороны была превосходна, а игра ее порой почти идеальна, то с вокальной стороны она была очень слаба. Как мы уже указывали, голос Адиной очень тусклый, однообразный, голос небольшой, оказался неподходящим для роли Кармен; ибо эта партия требует особенно сильного яркого, а главное выразительного голоса — качества, которых у Адиной нет. Из остальных исполнителей отметим г-ду Мусиану, очень милою Микаэлю.

Хоры звучали в этот вечер прекрасно, а балет последнего акта был удивительно красив и изящен и сорвал у публики аплодисменты.

Дирижировал оперой Тови, прошедший ее вполне добросовестно, но несколько сухо и без необходимого в «Кармен» подъема. М.

Извещения.

Культурно-Просветительное Отделение Агитацион.-Просветительн. Отдела Уральского Окружного Военного Комиссариата приступило к составлению руководства для школ в Красной Армии. В первую очередь составляется пособие для школы 1-10 типа (вегаметных), так называемая 1-я книга после букваря (для чтения).

Отделение просит всех товарищей красноармейцев независимо от их грамотности (так называемой) составлять и писать статьи, рассказы и заметки, пересылать и передавать их по адресу: гор. Пермь, Покровская 33 — Агитационно-Просветительный Отдел Уральского Окружного Военного Комиссариата, Культурно-Просветительному Отделению.

Пишите товарищи! Общими усилиями составим свой пролетарские книжки-руководства. Не смущайтесь тем, что не можете поставить запятыя и точки, а иногда перепутать и члены предложения.

Пишите, пересылайте и передавайте. Культ.-Просвет. Отд. Агит.-Просв. Отдела Урал. Окр. Воен. Комис. — тт.

ПОПРАВКА.

В № 80 «Известий» вкралась досадная ошибка: статья «Месячные итоги» попала в отдел «Жел.-дорожн. Жизнь», тогда как она должна быть напечатана в отделе «Агитация и пропаганда».

Редакционная Коллегия: М. Букин, А. Емианова, Ю. Зарубинский, И. Покоритов.